

## “党员积分”打造“红色引擎”

## 高青狠抓非公党建 助推企业发展



记者 张永成  
通讯员 沙作镇 王克军

“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，高青经济开发区边抓园区发展，边抓非公党建，以红色引擎助力企业文化提升，形成了一套可推广可借鉴的企业“法宝”。

打开隆华新材料公司内部报纸：“李文静，12005分；陈昌卫8800分，李新知，12225分……”一份员工积分表格引起了记者

注意。

“用积分来给每一项工作行为赋分，做得好奖励积分，做得不够扣分，我们抓企业党建，就是突出激励和引领两大抓手，以新颖的方式抓，让员工更有干劲，更具执行力。”山东隆华新材股份有限公司总经理单既锦告诉记者。

今年61岁的党员胡业业来到隆华已经7个年头了，自从推广积分制，最近他来公司时间比之前更早了，每天都开扫地车清理一次厂区，每次就可以多赚100分，目前他的积分在党员排行榜里是第3位。

从最早的“党员量化积分”到如今的“人人参与积分”，积分

对应的是物质奖励，更是一种做表率、争先进的具体量化。“我们学习先进经验，把积分和物质奖励、福利奖票挂钩，评先树优时也从高往低排，大家一目了然，也都心服口服了。”公司办公室主任薛荣刚如是说。

记者注意到，积分榜前三名中，生产部门的李文静虽还不是党员，但各项工作都表现积极，工作执行力强，企业支部准备将她纳为下一步重点培养对象。

在高青经济开发区另外一家企业——开泰石化，记者也见到了类似的积分机制，在食堂的LED屏上，滚动着个人积分情况。与隆华不同的是，这个积分不是兑

奖票，而是直接体现到各类评先树优中和绩效奖励中。“党员参加主题党日，加80分；职工参与应急抢修，加200分”，无论是党员还是普通职工在得经济实惠的同时，主动担当，积极作为，干劲十足。

很多职工坦言，对于积分制，他们看重的不只是奖金福利，更多的是自己的劳动和奉献被认可、受尊重，积分是一种荣誉，是一道光环。积极工作就有奖分，主动干活就被认可，根据工作的难易、工作时间的长短，奖不同的分数，安排者与被安排者，彼此都很愉快。积分是一种润滑剂，增加了管理者与被管理者的柔和性，避免了与金钱直接

挂钩的尴尬和“硬碰硬”，减少了矛盾发生。“积分管理这一法宝让园区党建、企业文化充实升华，整体凝聚力、执行力不断增强，在发挥引领作用的同时，又克服了传统党建活力不足、吸引力不够的弱项，我们还将进一步探索和推广。”高青经济开发区党委副书记高建军如是说。

在高青经济开发区的企业里，这样的例子不算少数，通过“党员量化积分”推广到“人人积分”，创新了示范引领机制，驱动模范作用由“隐性”向“显性”聚变，让党员亮身份、做表率成为常态，带动全体职工争先进、做标杆，真正聚集起了“红色方阵”。



## 货车转弯速度快 罐式设备被甩出

10月12日下午，一辆滨州牌照的仓栅式货车在临淄大道清田路口转弯过程中，由于车速较快、装载不牢固，导致载运的罐式设备坠落，造成单方事故。临淄交警大队在做好现场防护、协助车主和生产厂家及时清理现场的同时，针对事故中暴露出来的问题，立即向车辆所属单位和负责装载的生产厂家下达隐患整改通知书，并约谈两家单位的安全负责人，要求立即对货物装载安全隐患进行整改，确保不再发生类似事故。记者 贾亮 通讯员 史冠亮 摄影报道

## 淄博设立专项基金 扶持退役军人创业和困难帮扶

记者 曹连东 报道

晨报淄博10月15日讯 记者从淄博市退役军人事务局官方网站获悉，淄博设立退役军人创业扶持和困难帮扶基金，专项用于开展退役军人创业扶持和困难帮扶。

据了解，退役军人个人自主创业贷款和其创办的小微企业初创期(注册登记3年内)创业贷款，分别给予最长3年和最长2年全额贷款利率贴息；退役军人创办的小微企业后续发展申请的信用贷款、抵押贷款，按贷款利率的50%，给予最长2年贴息。政府安排工作且在岗退役军人和专项公益性岗位在岗退役军人，不在扶持对象范围。鼓励初创小微企业吸纳退役军人(不含创业者本人，不含劳务派遣退役军人)就业，并与退役军人签订1年以上期限劳动合同、依法缴纳社会保险费满1年，给予3000元一次性奖励。对退役军人创办的初创小微企业，满足上述条件，每吸纳1名退役军人就业，给予5000元一次性奖励。

在困难帮扶方面，患重大疾病，经医疗机构减免、基本医疗保险补偿、大病保险、城乡医疗救助等普惠性保障后，自付医疗费用仍然较大的，家庭难以负担的，按自付医疗数额再给予大病专项救助。政策范围内个人自付费用按照5000元(含)–2万元的救助50%；2万元(含)–5万元的救助60%；5万元(含)–10万元的救助70%；10万元(含)以上的救助80%的标准，单次救助最高不超过10万元。

帮扶对象生活不能自理或医疗费、教育等基本生活必需开支较大，按规定纳入最低生活保障、特困人员救助供养等范围后，基本生活仍特别困难的，根据困难程度给予3000元–1万元的一次性帮扶。

帮扶对象因遭遇事故、灾害等突发意外，造成人员伤亡或重大财产损失，按规定给予临时救助后，家庭基本生活仍特别困难的，根据伤害程度或财产损失程度给予5000元–3万元的一次性应急援助。

消费扶贫打通从“地头”到“餐桌”

## 淄博将设10个消费扶贫专区(柜)

## 帮农助困

咨询电话：3585000

记者 赵志斌 蒲汝奇  
通讯员 黄莹莹 报道

晨报淄博10月15日讯 “鲁中晨报开展的‘帮农助困’活动非常好，感谢媒体和市民对扶贫工作的支持。”今天，淄博市扶贫开发领导小组办公室社会扶贫科负责人表示，做好消费扶贫，是近期正在抓的一项重点工作，对淄博市贫困地区农产品做好扶贫项目的延伸服务，从田间到超市、再直供到餐桌，凝聚社会合力，实现扶贫“大合唱”。淄博市供销社积极推进消费扶贫，举办贫困地区农产品产销对接活动，拟设立10个消费扶贫专区(柜)。

让蜜薯走上餐桌

“平时饭店都会准备几道甜点，蜜薯是一种很好的原材料。今天，夜明珠海鲜家常菜馆的负责人彭伟告诉记者，”彭伟说道，饭店将优先购买种植户滞销的农产品。只要是贫困户生产的并且

是饭店能用得上的农产品，他们会尽最大能力购买。同时，希望全市的餐饮企业积极行动起来，共同参与帮农助困的活动中。

许多有蜜薯购买意向的公司和批发商，向本报记者反映了蜜薯难以大批量销售的原因。沂源批发商陈先生告诉记者，西河的蜜薯种植户因种植技术不够成熟等原因，导致亩产较低，再加上运输费用，很难拥有价格优势。

市供销社积极推进消费扶贫

在全市供销社行业扶贫工作推进会上，印发了《关于开展贫困地区农产品产销对接活动的实施方案》拟举办贫困地区农产品产销对接活动，拟设立10个消费扶贫专区(柜)。组织工会购买市扶贫办指定的扶贫企业销售的贫困地区的农产品发放职工福利。近期，淄博将开展贫困地区农产品产销对接会对接活动，助力农产品销售。

据了解，淄博市供销社将组织引导日用消费品、农产品流通企业在所属门店设立消费扶贫专区(柜)，集中展示、销售贫困地区特色产品；在有条件的农产品

批发市场设立贫困地区产品销售展区(位)，并在相关费用上给予优惠。利用市供销社官方网站和系统自建电商平台，通过设立扶贫专区、专栏等方式推介贫困地区特色优质农产品。积极开展贫困地区农产品进机关、进企业、进餐厅等活动，同等条件下优先采购贫困地区产品。引导广大干部职工积极开展献爱心活动，购买贫困地区产品和到贫困地区旅游。工会和老干部组织按照有关规定组织开展“以购代捐”“以买代帮”等活动，同等条件下优先采购贫困地区产品，帮助贫困人口增收脱贫。

本报将于10月19日(周六)在淄博新玛特超市停车场举行蜜薯、小米团购活动，蜜薯价格1.8元/斤，一箱20斤36元，小米价格10.5元/斤，一桶10斤105元，有购买意向的市民可拨打本报热线0533-3585000，或者添加微信号：13625330326，其他详细情况可进微信群具体了解。



扫描二维码，进群了解购买详情

## 本月底全省高速公路完成智能车道改造 高速公路通行费优惠政策今后将依托ETC系统实现

记者 张欣 张培  
通讯员 马德学 报道

晨报淄博10月15日讯 今天，记者从山东省交通运输厅获悉，本月底前全省高速公路将完成所有智能车道改造。今后，高速公路通行费优惠政策将依托ETC系统实现。

从下月起，全省高速公路收费站仅保留一条至两条人工车道。根据国家有关要求，2019年底前各省高速公路入口车辆使用ETC比例达到90%以上，汽车ETC安装率达到80%以上。为此，山东省交通运输厅出台措施，要求全省高速公路运营管理单位进一步加快ETC车道改造进度，改造一条，开通一条，确保ETC用户快速通行。ETC车道改造提速意

味着没有办理ETC的车主，在进入全省高速公路收费站时只能在人工车道排队缴费。根据国家有关要求，2020年起，除国务院另有规定外，各类通行费减免等优惠政策均将依托于ETC系统实现，未安装车载装置的ETC用户不再享受车辆通行费的优惠政策。今年年底前，安装ETC设备将全部免费。工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、交通银行、邮储银行等各大银行网点及全省各地车管所、汽车检测点、收费站出入口快速安装点和各市ETC客服网点均可办理免费安装。

记者从淄博市交通主管部门了解到，截至目前，全市各类车辆的ETC安装已达60%，该项工作正在全力推进中。